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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:555 Etablering av en kriminalvårdsanstalt i Bollnäs

I Gävleborg finns sedan 2017 ett starkt gemensamt arbete mellan kommunal, 
regional och statlig nivå där länets samtliga kommuner, Region Gävleborg, 
Länsstyrelsen Gävleborg och Högskolan i Gävle ingår. Målet är att nå ökad 
statlig myndighetsnärvaro och därigenom ökad statlig sysselsättning i 
Gävleborg. Idén är att verka för en myndighetslokalisering till länet med 
placeringsort Bollnäs: mitt i Gävleborg, mitt i Sverige.

Bollnäs kommun har de senaste åren haft samtal med både Kriminalvården och 
Justitiedepartementet angående byggandet av en kriminalvårdsanstalt i Bollnäs. 
Myndigheten ska växa, och behovet av fler fängelseplatser är stort. Bollnäs 
kommun sträcker tydligt upp handen och vill vara med och möjliggöra 
Kriminalvårdens utbyggnad. Förutom den mindre anstalten Gruvberget i södra 
delen av Bollnäs kommun är Hälsingland en vit fläck på anstaltskartan. 
Samtidigt finns närhet till tingsrätterna i Gävle och Hudiksvall inom en timme. 
Inom två timmar nås Falu tingsrätt samt tingsrätten i Sundsvall. 

Sedan kontakterna med Kriminalvården och Justitiedepartementet har Bollnäs 
kommun inlett detaljplanering som möjliggör byggande av en 
kriminalvårdsanstalt. Detaljplaneringen avslutades under 2025 och redan 2028 
kan, om Kriminalvården så önskar, en anstalt stå klar för inflyttning i Bollnäs. 
Här finns en flexibilitet att bygga utifrån de behov som myndigheten har, både i 
fråga om säkerhetsklassning och om antal platser. Den tilltänkta placeringen 
möjliggör för arbetspendling genom kollektivtrafik som säkerställer arbetskraft 
och kompetensförsörjning.

I dag sysselsätts mer än en fjärdedel av förvärvsarbetande i Bollnäs kommun 
inom vård, omsorg och socialt arbete. En kriminalvårdsanstalt passar väl in i 
den lokala arbetsmarknaden och den kompetens som finns att tillgå inom 
arbetsmarknadsregionen. Utöver detta finns närheten till 
kriminologutbildningarna vid Högskolan i Gävle och Mittuniversitetet.

Det är viktigt och strategiskt att staten ökar sin närvaro runt om i landet, då det 
stärker banden mellan storstad och landsbygd, ökar sammanhållningen och 
knyter samman stad och land. I Bollnäs kommun finns en beredskap och 
planering för att från kommunens sida leverera sin del i att möjliggöra en 
etablering av en kriminalvårdsanstalt inom en snar framtid. 
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Med anledning av det ovan beskrivna vill jag fråga justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

Ser ministern förutsättningar för att etablera en kriminalvårdsanstalt i Bollnäs, 
och vilka initiativ planerar statsrådet i så fall att ta för att möjliggöra detta?

………………………………………

Kristoffer Lindberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


